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[ToHATME 0 AndpPepeHUnanbLHOM
ypaBHEHWUW BbICLLUEro nopaaka.

AnddepeHunanbHoe ypaBHEHUE N-TO NOPAAKA UMEET BUA, F(x,y',y" e ,y(")) =0

(1)

Ecam e ypasHeHUe (1) MOXKHO paspellnTb OTHOCUTENBHO CTapLUeit NponsBogHoM (T. e. oTHocuTensHo ¥ (™, To
OHO NMPUMET BU/,

y®™ =(yy,y", ., y® D) (2)
O6wuMm peleHnem ypaBHEHUA N- rO NOpAAKa Ha3biBaeTca cemencTBo GyHkumMn y = f(x, Cq, Cy, ..., C,), KOTOpOE
npu ntobom Habope NpPon3BobHbIX NOCTOAHHLIX Cq, Cy, ..., C,,yA0BNETBOPAET NCXOLHOMY YPAaBHEHMUIO.

Obuliee peweHne anddepeHUNanbHOro ypaBHEHUA AONKHO COAEPHKATb CTONbKO NMPOU3BO/IbHbIX NMOCTOAHHDIX,
KaKoB MOPAAOK 3TOro YpaBHEHUA; TaK, €C/IM YPaBHEHUE MMEET NePBbIN NOPALOK, TO OHO A0/MKHO COAEPXKATb
04 HY NPOU3BOJIbHYIO MOCTOAHHYIO.

YacTHbIM peweHnem anddepeHunanbHOro ypaBHeHUA N- ro nopaaKa Hasbiaetca GyHkuma y = f(x),

NonyyvyatoLLaacs Npu NoAcTaHOBKE HEKOTOPOro Habopa NpPor3BoAbHbIX NOCTOAHHLIX Cq, C5, ..., C,, B 0buiee
PELIEHNEe 3TOro ypaBHEHMUA.



HNPPepeHunaribHoe ypaBHEHNE
BTOPOro rnopsiaka mn ero oolee
peLleHue.

YpaBHeHUe, cogeprkallee npomssogHble nan audpdepeHumansl BTOPOro nopaaKa, HasbiBatoTca
anddepeHumManbHbIM ypaBHEHMEM BTOPOro nopsaka.

AnddepeHumanbHoe ypaBHEHWE BTOPOro Nopsaka, pa3pelléHHoe OTHOCUTENbHO V", UMeeT BUupg,

y'= f(x,y.¥). (3)

MpocTenwmm andpdepeHumnanbHbiM YpaBHEHNEM BTOPOro NopaaKa ABAAETCS ypaBHEHWe BMAa

y'=fx)

Takoe ypaBHEHMe pellaeTcs ABYKPaTHbIM UHTETPUPOBAHUEM:

2 = f(); dy = f(x)dx,

OTKyAa

y = [ f(x)dx



onddepeHumanbHble ypaBHEHUA
BTOPOro nopsaaka ¢ NOCTOAHHbIMW

KO PunLUMeEHTaAMN

Onpepenenue 1. /InHenHbIM ogHOPOAHbIM AnddepeHUmanbHbIM YPaBHEHUEM BTOPOrO
NopAAKa C NOCTOAHHbIMU KO3PPULMEHTaMM Ha3bIBAETCA YPaBHEHNE BUAA

y'+py' +qy=0, (5)
raep v q-— MOCTOAHHDbIE Be/IMYUNHDbI.

Teopema 1. Echm yHKUMA Y = y1- peweHne ypasHeHua (5), To dyHKuma y = ayq, rae a—
NOCTOAHHbIN MHOXUTENb, TaKXKe ABNAETCA PELEeHNEM 3TOT0 YPaBHEHMUA.

Teopema 2. Ecmt PyHKUMN Y = Y1 Uy = Y,- pelleHnA ypaBHeHus (5), To PyHKUMAY = y1 + >
TaKXe ABNAeTCA pelleHnem 3Toro ypaBHeHus.

I'IpM 3TOM Y1 U Y HA3blBakOT HaCTHbIMU PEWLIEHUAMU YPABHEHUA .



OnpeaeneHue 2. [1sa YacTHbIX peweHuns ypasHeHna y" + py’ + qy = 0 Ha3bIBaOTCA IMHENHO
He3aBUCUMbIMU, €C/TU OZHO M3 HUX HE MOXKET BbITb NpPeACcTaBAEHO Kak Apyroe, YMHOXeHHOe Ha
HEKOTOPbIN MOCTOAHHbBIA MHOXUTENb, T. €. Y, # Ayq HWU NPU KaKUX 3HAYEHUAX a.

Teopema3.Ecamy = y{ Uy =y, — IMHEMHO HE3AaBMCUMDbIE YAaCTHbIE peLleHnA ypaBHeHus (5),
TO ero obuiee peweHne nmeet BUA,

y = C1y1 + Cyy,, rae C1 1 Cy- NpOM3BO/bHbIE MOCTOAHHDbIE.

YpasHeHue k% + pk + q = 0 Ha3biBaeTCA XapaKTEPUCTUYECKUM ANA JAHHOTO
anbdepeHunanbHOro ypasHeHUs. Ytobbl NoNYyYnUTb 3TO ypaBHEHUE, AOCTAaTOYHO 3aMETUTb
y",y',y cootBeTcTBEeHHO Ha k2, k, 1.

N3BECTHO, YTO NPU pPeLleHNnn KBaAPaTHOro YypaBHEHMA MOTYT MONYYUTLCA KOPHU CeAyoLmMX
BMAOB: 1) AEeNCTBUTENbHbIE U PA3/INYHbIE; 2) AENCTBUTENbHbIE U pa3Hble; 3) KOMMNIEKCHbIE.

Kaxkgomy Buay KOpHEW KBagpaTHOro ypaBHEHUS COOTBETCTBYET CBOW BUA, PELLEHUS
anddepeHUManbHOro ypaBHeHUA.



1 chyyair. Kopuu kq v ko, — penictBuTenbHble U pasnnyHble (D>0).
OYHKUMN Y1 = e"‘lx,M y, = e*2* aBnAIOTCA YaCTHBIMM NIMHEHO He3aBUCUMbIMU PELLEHUAMM
ypasHeHuna y" + py + qy = 0. B aTom cnyyae obuiee pelieHne yKa3aHHOro ypaBHEHUS
3anuncbIBaloTCA B BUAE

y = Ce¥1¥ 4+ C,eke”
2 cnyvaid. KopHu kq v k, — pencreutenbHblie n pasHbie (D=0).

OpHO YacTHOe pellieHne UMeeT BUA Y1 = e** . Mo Ho foKa3aTb, YTO BTOPOE YaCcTHOE peLleHne ecTb
y, = xe"*,

3 cnyyant. KopHu kq 1 k, — conpsrkeHHble KOMMNAEKCHbIE:

ki = a+ bi,k, = a — bi. YacTHble peweHus ypasHeHnua y" + py’ + qy = 0 MoXHo 3anucathb B BUAE
y, = e(a+bi)x; y, = e(a—bi)x'

y = e*(Cqcosbx + C,sin bx),

roe y, = e** cosbx ny, = e* sin bx) — NnMHeHO He3aBMcUMble GYHKLMN, HE coaepKalime
MHUMbIX BEZINYMH.



0QHOPOOHbIX AuddepeHLUnanbHbIX
ypaBHEHWUW BTOPOIro nopsaka c
NOCTOSHHbLIMU KO3 dULIMEHTaMN:

1) 3anucobiBatoT guddepeHumanbHoe ypaBHeEHWE B BUAE

y'+py +qy=0.

2) CocTaBNAOT €ro XapaKTepucTMyeckoe ypaBHeHue

k?+pk+q=0

3) BbluMcAaoT AUCKPUMUHAHT D = p2 —4q

a) Ecnm D>0, To ypaBHEHME MMeeT ABa pasHbIX KOpHsA ki 1 K,, a obluyee pelueHue 3anucbisatot 8 Buge y = Ciet + C,e*
6) Echn D=0, To ypaBHEHUEe UMeeT ABa pa3Hbix KOpHA k; = k,, a obliee pelueHue 3anucbiBaeTcs B BUAE

y = C e+ Cyxe™

B) Ecan D<0, To ypaBHEHME UMeeT KOMMJIEKCHbIE KOPHU

ki, = a *+ bi, a obuiee pelwieHne 3anucbisaeTca B BuAe

y = e™(Cy cos bx + C, sin bx)



OnddepeHumnanbHoe y" +py' +g=0

ypaBHeHue

XapaKkTepucTnyeck

O€e ypaBHeHue
ONCKpUMMNHAHT D>0 D=0 D<0
KopHu

XapaKkTepuUcTUYecKoro
ypaBHEHUS

MHOXXeCTBO peLueHnu



